

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

Промежуточная резолюция CM/ResDH(2022)50
Исполнение постановлений Европейского суда по правам человека
Пичугин против Российской Федерации

*(Принята Комитетом министров 9 марта 2022 года
на 1428-м заседании заместителей министров)¹*

№ жалобы	Название дела	Дата постановления	Дата окончательного постановления
38623/03	ПИЧУГИН	23/10/2012	18/03/2013
38958/07	ПИЧУГИН	06/06/2017	06/06/2017

Комитет министров, в соответствии с положениями пункта 2 статьи 46 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, которая предусматривает, что Комитет осуществляет надзор за исполнением окончательных постановлений Европейского суда по правам человека (далее – «Конвенция» и «Суд»);

Напоминая, что в первом деле, касающемся заявителя, Суд, среди прочего, установил нарушения права на справедливое судебное разбирательство по статье 6 § 1 и 3(d) Конвенции в связи с закрытыми судебными заседаниями и отказом защите в разрешении задать вопросы ключевому свидетелю, в том числе касающиеся доверия к нему, и что во втором деле он установил нарушения статьи 6 § 1, 2 и 3(d) в связи с отказом в приобщении к делу заключения специалиста, представленного защитой, и нарушением презумпции невиновности вследствие публикации интервью должностными лицами, представившими его участие в преступных действиях как установленный факт;

Напоминая также, что справедливая компенсация, присужденная заявителю Судом в обоих делах, была выплачена и что не требуется дальнейших мер в отношении нарушения статьи 5 Конвенции;

Напоминая далее, что возобновление производства по уголовным делам не восстановило права заявителя, так как приговоры были оставлены в силе без полного анализа доказательств против него и справедливости приговоров в свете выводов Европейского суда;

Отмечая, что в то время как повторный пересмотр приговоров Верховным судом был бы весьма желателен в качестве средства восстановления заявителя в правах, возможны и другие формы возмещения;

Подтверждая безоговорочное обязательство каждого государства-ответчика в соответствии с пунктом 1 статьи 46 Конвенции исполнять окончательные постановления по делам, стороной в которых оно является;

Подчеркивая, что заявитель ожидает восстановления в правах с 2013 года;

¹ Напоминается, что вследствие серьезного нарушения Российской Федерацией своих обязательств по статье 3 Устава Совета Европы Комитет Министров 25 февраля 2022 г. принял решение о лишении Российской Федерации права представительства в Совете Европы. Однако также напоминает, что в соответствии с Резолюцией CM/Res(2022)1 Российская Федерация должна продолжать выполнять свои обязательства по Европейской конвенции по правам человека, она может продолжать участвовать в заседаниях Комитета Министров исключительно в тех случаях, когда последний осуществляет свои функции в отношении надзора за исполнением судебных постановлений в соответствии со статьей 46 Конвенции с целью предоставления и получения информации по постановлениям, где она является государством-ответчиком или заявителем, без права участия в принятии решений Комитетом или в голосовании.

СОЖАЛЕЕТ о том, что несмотря на призывы Комитета с 2016 года найти альтернативные пути полного восстановления прав заявителя, такой способ не был найден;

Вновь **НАСТОЯТЕЛЬНО ПРИЗЫВАЕТ** российские власти в срочном порядке найти альтернативные пути восстановления прав заявителя, включая путем возможного принятия мер по его освобождению, и информировать Комитет о своих выводах не позднее 1 июня 2022 года.